
Jaroslav Německý – životopis 

Jaroslav Německý se narodil 5. září 1946 v Novém Městě na Moravě do rodiny hoteliérů. 

Jeho dětství bylo silně ovlivněno politickými změnami po roce 1948. Rodinný majetek, 

včetně známého Hotelu Německý, byl znárodněn a rodina se v něm ocitla pouze jako 

podnájemníci. Tato událost poznamenala nejen jejich životní podmínky, ale také 
budoucnost Jaroslava Německého. 

Po absolvování základní školy nastoupil na gymnázium (Střední všeobecně vzdělávací 

škola) v Novém Městě na Moravě, kde v roce 1964 úspěšně odmaturoval. Dodnes s úctou 

vzpomíná na své učitele, zejména na profesora Beranovského, který ho učil matematiku 

a tělocvik. Jaroslav vynikal ve sportu – byl dobrým běžcem a v zimě se věnoval lyžařským 

závodům. 

Po maturitě pokračoval ve studiu na Vysoké škole zemědělské v Brně. Bohužel, jeho 

studium bylo přerušeno vážnou dopravní nehodou, kterou sice nezavinil, ale zdravotní 

komplikace mu znemožnily dokončit vysokoškolské vzdělání. Přesto na svá studentská 

léta vzpomíná s úsměvem. V roce 1967 se jako student zúčastnil v Brně pohřbu 

novoměstského sochaře Vincence Makovského, po kterém je pojmenovaná naše škola. 

Po odchodu z vysoké školy nastoupil do Žďárských strojíren, kde pracoval dvacet let jako 

vedoucí zásobování pro kuchyň. Jeho láska ke sportu a rodnému městu ho však později 

přivedla zpět do Nového Města na Moravě, kde více než deset let působil ve výrobně lyží 

SPORTEN. Svoji pracovní kariéru ukončil u stavební firmy v Brně, kde se podílel na 
výstavbě silnic na jižní Moravě. 

Rok 1987 se stal jedním z nejtěžších období jeho života. Tehdy došlo k demolici Hotelu 

Německý, který patřil jeho prarodičům a byl známý nejen svou vynikající kuchyní, ale 

i výzdobou. Fasádu hotelu zdobila sgrafita s motivy honby a rybolovu, která vytvořil 

akademický malíř Karel Němec. Hotel, jenž byl v roce 1955 znárodněn, musel ustoupit 

moderní socialistické výstavbě. Jaroslav Německý musel bezmocně přihlížet bourání 

místa, které bylo symbolem rodinné tradice. 

Sametová revoluce v roce 1989 přinesla do jeho života nové příležitosti. Otevřely se mu 

možnosti cestování, kterému se s nadšením věnoval. Navštívil například Rakousko, Itálii 

nebo státy bývalé Jugoslávie. Nově nabytá svoboda mu přinesla radost, ale nevyhnul se 

ani osobním ztrátám. Nejtěžší ranou v jeho životě byla smrt milované manželky v roce 
1999, se kterou vychoval dva syny, Jana a Jaroslava. 

Dnes, v důchodu, si užívá klidnější život naplněný svými zájmy. Jeho velkou vášní je 

sbírání dýmek a aktivně se zapojuje do činnosti novoměstského Okrašlovacího spolku. 

Jeho zájem o historii a kulturu města zůstává neochabující a s nadšením se věnuje 

uchovávání místních tradic a vzpomínek. 

Život Jaroslava Německého je příběhem člověka, jehož osudy ovlivnily dramatické 

dějinné zvraty 20. století. I přes těžkosti, se kterými se musel potýkat, si uchoval pozitivní 

pohled na svět a lásku k rodnému městu, kterou předává dalším generacím. 

 


